1.V spodnji koordinatni sistem skicirajte krivulji z enadbama x? + y? = 9 in x? + 4y? = 16.

IzraCunaijte to¢ne koordinate presecis¢ teh dveh krivulj.

Ya

(7 tock)

2. ZapiSite enacbo kroznice, ki ima sredis¢e v tocki S (- 3, 1) in se dotika premice y = - 1. Narisite
skico.

Ya

(6 tock)
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3.

Zapisite enacbo kroZnice, ki ima sredi$¢e na premici y = 3 in se v tocki A(- 1, 0) dotika osi x .
NariSite skico.

Y

(6 tock)

polmer te kroZnice ter zapiSite njeno enacébo.
(6 tock)

Zapisite enacbo kroznice, ki poteka skozi izhodiS¢e koordinatnega sistema, njeno sredis€e pa je v
preseciS€u premic 2x- 3y- 9= 0 iny+1=0.

(6 tock)

Zapisite enacbo elipse, ki ima sredi¢e v izhodi$¢u koordinatnega sistema, eno od temen T (0, 1)

in eno od goris¢ F (3, 0). Narisite to elipso v dani koordinatni sistem.
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(7 tock)

7. Kvadratu z ogliséi A (0,- 2), B (4,- 2), C (4, 2) in D (0, 2) v&rtamo in o&rtamo kroznico. Za
vsako od kroznic zapisSite srediS€e, polmer in enacbo kroznice. Narisite skico v dani koordinatni
sistem.

4

(6 tock)
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8. V dani koordinatni sistem narigite hiperbolo 4x?- y? = 4 (narisite tudi asimptoti). Izradunajte in

Ya

(8 tock)

9. Slika prikazuje elipso s temeni A, B, C in D . ZapiSite tocne koordinate goriS¢ te elipse.
Zapisite tudi enacbo kroznice, ki ima srediS¢e v toCki B in poteka skozi izhodiS€e koordinatnega

sistema.

Y a
DO 2

1,

A 50 ‘ B50
C 0,02
(8 tock)
10. V koordinatne sisteme nariSite mnoZice tock, ki ustrezajo pogojem:
10.1. X+y=4 10.2. x2+y=4
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1- 1-
L O i L =X L 0 :\L \=X
10.3. x*+y?=4 10.4. x?-y?=4
y A y A
1- 1-
L O i L =X L 0 :\L \=X

(8 tock)
11. Spodaj so narisane premica, krozZnica in elipsa. ZapiSite njihove enacbe.
11.1.
\ Enacba:
0 1 X
2
11.2.
Enacba:
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©))
11.3.
y Enacba:

-
N

i

(2
(7 tock)

12. Hiperbola na sliki ima gori$¢e v to¢ki Fl(- J20, 0), teme pa v tocki B (4, 0). Napisite enacbo
hiperbole in enacbi njenih asimptot.

Yi

\

o
=4
>

(8 tock)

13. Premica z enabo 2x- 5y- 10= 0 seka os x v tocki S . ZapiSite enacbo tiste kroZnice s
sredidéem S , ki poteka skozi tocko T (0, 1).

(6 tock)

14. Elipsa s sredi§¢em v izhodi$¢u koordinatnega sistema ima dve temeni T,(2, 0) in T, (- 2, 0) ter
6

¢
poteka skozi tocko Agx/:)_) % . ZapiS8ite njeno enacbo in drugi dve temeni.

i

(7 tock)
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15. V koordinatni sistem v ravnini naridite kroZnico z enadbo x? +y?- 6x+ 2y +1= 0, IzraGunajte
abscisi preseciS¢ kroZnice z 0sjo X .

ylk

(7 tock)

16. Elipsa na sliki ima temena v tockah A (0, 0), B (8, 0), C (4,- 2) in D (4, 2). Napisite enacbo te
elipse in izraCunajte razdaljo med njenima gori8¢ema F, in F,.

|

ON 1 8 X

(7 tock)

17. V dani koordinatni sistem narisite kroznico x? + y?- 4x + 2y + 1= 0. Radunsko pokazite, da
tocka A (0,- 1) lezi na dani kroznici. Zapiite koordinati tocke B , Ge je tetiva AB premer
kroZnice. Nalogo reSujte brez uporabe racunala.
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(8 tock)

18. V dani koordinatni sistem narisite elipso 4x* + 9y? + 8x + 36y + 4 = 0. ZapiSite sredi§&e in
temena elipse.

Ya

(8 tock)

19. Nalogo reSite brez uporabe racunala.
Na sliki je kroZnica, dana z enaébo x? + y?- 4x+ 3y = 0.
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20.

21.

Y

Xy

19.1. ZapiSite to¢ki A in B s koordinatami.

(2)
19.2. ZapiSite koordinati srediS¢a in polmer kroga.
(2)
19.3. IzraCunaijte ploscino osencenega dela (oba odseka). Rezultat naj bo to€en.
(2)
(6 tock)
Na sliki so &tiri stoZnice.
A
2
1
B >
C
20.1. Zapisite enacbe vseh stoznic na sliki.
(4)
20.2. Na sliki so oznac¢ene to¢ke A, B in C . ZapiSite jih s koordinatami.
(4)
(8 tock)

V dani koordinatni sistem nariSite elipso z enacbo 4x? + 9y?- 36 = 0. Zapisite goris¢i elipse.
Zapisite enacbo kroznice, ki ima sredis€e v desnem temenu dane elipse in se dotika ordinatne
0si.
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Y
l,
0 1 X
(7 tock)
Resitev
1. Skupaj: 7 tock
Y
1 L
A4 - o 1 X
NAISANA KIOZNICA ...ttt e et e e e e et b e e e e e e e e e e aanbeeeeeas 1 tocka
NariSANA ElIPSA....cccieii e 2 tocki
(Le ugotovitev, da je krivulja elipsa, ali zapisani polosi a= 4, b= 2 ... 1 tocka.)
ReSevanje sistema (npr. odStevanje enacb, zamenjalni nadin ...) .......ccooooiiinniiinee. 1 tocka
Izracun ene izmed koordinat y = i\/g ali x=+ 2—?? ......................................................... 2 tocki
(Le zapis pozitivhe koordinate ali njenega kvadrata ... 1 to¢ka.)
IzraCun druge koordinate x = + % aliy= ﬂ:\/g ............................................................. 1 tocka
Resitev
2.  Skupaj: 6 to€k
Skica
A
y
1 X
......................................................................... (1+1) 2 tocki
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o] 11 4 T=T S = TR *1 toCka

Enacba kroznice, npr. (x + 3) + (- 1)2 S 4 (1+1+1) 3 tocke
(Poznavanje enacbe kroznice ... 1 tocka, vstavitev S ... 1 toc¢ka, vstavitev r ... 1 tocka.)

Resitev
3. Skupaj: 6 tock
Narisana skica

Y
S
l,
0 1 X
................................................................................. 1 tocka
Zapisano ali upostevano srediSEe S (- 1 3) .ooviiiieiiieiecesee e (1+1) 2 tocki
(Ce kandidat iz napaéne skice pravilno zapi$e ali uporabi sredisée ... 1 todka.)
Zapisan ali upostevan polmer r = 3 (samo, €e je v skladu s SKiCO) ...........cccvrevivieeennnen. *1 tocka
Enacba kroznice (X + 17 + (- 3) = O .o 2 toki
(Le poznavanje splodne enacbe kroznice ... 1 tocka.)
Resitev
4. Skupaj: 6 tock
Zapis SrEdISEA S (2, 0) .oivviireeerie ettt e et (*1+1) 2 tocki
Izracun polmera, npr. r = d(A2, B)z “362+ 16 _ VI3 e, (*1+1) 2 tocki
Zapis enachbe KroZnice (- 27 + Y2 = 13 oo (*1+1) 2 tocki
Resitev
5. Skupaj: 6 to€k
[Zradunano SrediSCe S (3, - 1) oo (1+1) 2 tocki

(Le pravilen zagetek raCunanja presecisc€a ali le zapisani koordinati sredis¢a ... 1 tocka.)

Izracunan polmer r = V10 @l 122 20 oo, (*1+1) 2 tocki
Enacba kroznice (- 3Y + (y + 1 = 10 (le splosna enadba ... 1 todKa)..........cooovvrcrrrvvreerns 2 togki
Resitev
6. Skupaj: 7 tock
Zapisano ali upo3tevano b= 10N € = /3 ..o (1+1) 2 to&ki
[Zradunana POIOS @ = 2 ...uiiiiiiiiiii ittt e e (*1+1) 2 tocki
2
Zapisana enacba elipse, npr. XT+ Y2 T L e, 2 tocki

2 2
(Splosna enacba, npr. X—2+ i’)—zz 1 ...1tocka.)
a
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Narisana elipsa
y

..................................................................................................... *1 tocka
Resitev
7. Skupaj: 6 tock
Skica
Vi
D C
N
0 Kl ‘ /4 ‘ ;
A B
............................................................................................. 2 tocki
(Narisana vsa &tiri ogliS¢a ... 1 tocka, skicirani obe kroznici ... 1 tocka.)
Zapisano ali upostevano srediSEe S (2, 0) ..ooccvivveiiieiiiie et 1 tocka
Zapisana ali upoStevana oba polmera r, = 2 inr, = NN 1 tocka
Zapisani enacbi kroznic &- 27 +y2=4in - 27+ Y%= 8 oo, (1+1) 2 tocki
(Le splo$na enacba kroznice ... 1 tocka.)
Resitev
8. Skupaj: 8 tock
Narisana hiperbola (a in b, asimptoti, obe veji)
Y
Lol X
............................................................................. (1+*1+*1) 3 tocke
Nastavek za izradun presedise, npr. 4x%« K+ 17 = 4 oo 1 tocka
Ureditev do kvadratne enagbe 3XZ - 2X- 5= 0 ..ococcciicceeeeeeeeeeeeeeeeeee e 1 tocka
Izracun abscis preseCiS¢ x; = - 1in x, = Y *1 tocka
Izradun ordinat in zapis presecis¢ Pl(%, %) NP, L 0) e (*1+1) 2 tocki
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Resitev
9. Skupaj: 8 tock

UgOLOVItEY @ = 5 1N D= 2 oo 1 toCka

ZFAEUN € = V2L 1ot (*1+1) 2 tocki
(Le uporaba formule ... 1 tocka.)

Zapis goriSt Fy(- 21, 0)s Fo (W21, 0) crvvrerrererereiieeiineisiesiseis s, (*1+1) 2 toeki

Zapis ali upostevanje sploSne enacbe KroZNiCe.........cocveeeiiiiiiiiiiiiiciccc e 1 tocka

REZUIAL NPF. (X = 5Y 4 Y2 = 25 oot ee e (1+1) 2 tocki

(Vstavitev srediSca ... 1 tocka, vstavitev polmera ... 1 tocka.)

Resitev
10. Skupaj: 8 tock
10.1. (2 tocki)
Narisana premica (pravilno upo$tevana oba parametra k inn alim inn)

yA

(1+1) 2 toki

Ya

S

(1+1) 2 toki

10.3. (2 tocki)
Narisana kroznica (pravilno upostevano srediS¢e in polmer)
y

(1+1) 2 toeki

(04, (QUoBk)

[

© 2014 e-Banka nalog RIC. Vse pravice pridrzane.



Narisana hiperbola (pravilno upostevani asimptoti in temeni)
N y4

(1+1) 2 to&ki

Resitev
11. Skupaj: 7 tock
11.1. (2 tocki)

1

Napisana enacba premice, npr. y = Ex T L e (1+1) 2 tocki
11.2. (3 tocke)
Napisana enadba kroznice, npr. (- 2X° + (y- 2)° = 4 .oovoerveeveeeceeeeeeeeeea. (1+1+1) 3 tocke
11.3. (2 tocki)
2
Napisana enacba elipse, npr. XT+ Y2 T L e (1+1) 2 tocki
Resitev
12. Skupaj: 8 tock
Zapis ali uporaba € = v20 iN @ = 4 ..oovcieeeeeeceeee e (1+1) 2 tocki
[ZFACUN D= 2 e e (*1+1) 2 tocki
2 2
Enacba hiperbole, npr. i—G— YZ TP TP PP PPPPPTPPPPPPR 2 tocki
(Le zapis ali uporaba sploSne enacbe hiperbole ... 1 tocka.)
Enacbi asimptot, npr. y = + %x ................................................................................. (*1+1) 2 tocki
Resitev
13. Skupaj: 6 tock
Ugotovljeni koordinati toCke S (5, 0) ..ccuevverveieiciciecie e (1+1) 2 tocki
Izragunan polmer kroznice, npr. r = d(S, T )= +/26 (zado$&a r? = 26)................. (*1+1) 2 tocki
Zapisana enadba kroznice, Npr. (X = 5Y + Y2 = 26 ..ooovvooeoeeoeeeeee oo 2 tocki

(Zapis ali uporaba sploSne enacbe kroznice ... 1 tocka.)

Resitev

14. Skupaj: 7 tock
Zapis ali uporaba sploSne oblike enache elipSe .........ccvveiviiiiiiiiiiii e 1 tocka
UGOTOVITEY @ = 2 1oiiiiiitieee ittt ettt ettt ettt ettt e et e e e ekt e e s bt e e e st e e e e sab b e e e e sbbeeeesbreeeennns 1 tocka
Vstavitev koordinat tocke A v enacbo elipSe .......cccceeviiiiiiiiiiii i *1 tocka
1ZIAaGUNAN D= A2 A1 D2 = 2 oot 1 tocka
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2 2
Enacba elipse, npr. XT+ y? = L ettt ettt ettt 1 tocka
Zapis temen T, (0, «/5) inT, (0,- «/5) ....................................................................... (*1+1) 2 tocki
Resitev

15. Skupaj: 7 tock
Preoblikovanje v enagbo (x- 3)°* + (y + 1)2 = 9 in zapis ali uporaba S (3,- 1),
F B ettt et e et (1+*1+*1) 3 togke

Narisana kroznica
Y

Zapis ali UPOSIEVANJE Y = 0 et 1 tocka

Resitvi enacbe x?- 6x + 1= 0, npr. X,, =

(Le uporaba formule ... 1 tocka.)

Resitev
16. Skupaj: 7 tock
(8o o] (o)1 (oA A R OO PPPPRTOPPP 1 toCka
UGOTOVITEY D= 2 ittt e et e e e st e e e sbb e e e e sbreeeeanes 1 tocka
2 2
Napisana enacba elipse & -164) + yz T 3 tocke
(Splosna enacba elipse v premaknjeni legi ... 1 to¢ka, ugotovitev, da je sredis¢e S (4, 0) ... 1
tocka.)
IzraCunan e, npr. e = J1_2: 2J§ ....................................................................................... 1 tocka
Zapisana razdalja, npr. [FiF,|= 2412 = 443 oo 1 tocka
Resitev
17. Skupaj: 8 tock
Preoblikovanje enagbe v obliko & - 2 + (7 + 1 = 4 ...eoooovveeoeeeeceeeeeeeeee e 3 tocke

(Vsak od &lenov po 1 tocko.)
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Slika
Y a

.............................................................................. 2 tocki
(Ce kandidat kroznico nari$e pravilno iz napa&no preoblikovane enaébe, dobi *1 togko.)
Vstavitev koordinat to¢ke A v enacbo in dokaz enakosti.......................l (*1+1) 2 tocki
W= Yo I (oY G- Y = I G T ) SRR 1 tocka
Resitev
18. Skupaj: 8 tock
Preoblikovanje v obliko, npr. 4 + 1" + 9 + 2)° = 36 ...cveeeeeerrreeereceeerceeeeeeenees (1+1+1) 3 tocke
(Le zapis splodne enacbe elipse v premaknjeni legi ... 1 tocka.)
Zapisano SIEAISEE S (- L 2) .iouiiiiiiiicie ettt ete e see ettt et e e te e sre e e aae s *1 toéka
UpoStevano ali zapisano @ = 3, D= 2 .o *1 tocka
Zapisanatemena T,(2,- 2), T, L, 0), To(- 4,- 2), T, (- 1- 4) e 2 tocki

(Vsaj dve temeni ... 1 tocka.)
Narisana slika

y A
T, 010

T, (14,002 T, 2

T, 1104

Resitev
19. Skupaj: 6 tock
19.1. (2 tocki)
Zapisani tocki A (0,- 3), B (4, 0) oot (1+1) 2 tocki
(Le zapis y = - 3in x =4 ... 1 tocka.)
19.2. (2 tocki)

Zapisano sredise S (2,- %) N POIMEr T'= 5 (1+1) 2 tocki
2 3V _ 25
(Le zapis enacbe kroznice (x - 2)° + (y + E) =7 - 1 tocka.)

19.3. (2 tocki)
2
Zapis ali uporaba ugotovitve, da je ploS€ina senCenega dela razlika med plos&ino polkroga %

3X48:‘L2_3_X4

in plos¢ino pravokotnega trikotnika = 5 D e s 1 tocka
Rezultat, npr. S = 25 é B 1 tocka
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Resitev
20. Skupaj: 8 tock
20.1. (4 tocke)

2 2

Enaébi kroznic x?+y? = 1, x?+y? = 4, enadbi elips XT+ y2=1, x2+ ¥ =1 ... 4 tocke

(Vsaka enacba 1 tocko.)
20.2. (4 tocke)

AQ- 1, B (2, 0) e

Zapisana enacba z eno neznanko, npr. 15y% = 12
25 - 25
5 172 5

Resitvi enacbe, npr. y; =

(Zadosca le reSitev vy, .)

ck2f5 259
5 y 5 f_ .....................................................
Resitev

21. Skupaj: 7 to€k
Narisana elipsa
y

1,

(Le zapis ali uporaba a= 3 inb= 2 ... 1 tocka.)

Zapisani oglis¢i npr.: Fl(—\/g, O), F, (\/g 0) .........

(ZaizraCun e = N tocka.)

Zapisana enacba kroznice: (x- 3 +y%=9........

............................................................. 1 tocka

............................................................. 1 tocka

.............................................................. 2 tocki

.............................................................. 2 tocki

............................................................. 3 tocke

(Le zapis ali uporaba S (3, 0) ... *1 togka, le zapis ali uporaba r = 3 ... *1 to¢ka.)
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